

■ “关注大同餐饮”系列报道之五

# “餐二代”走上前台崭露头角

经过多年发展，大同本地餐饮企业很多已经走到“创一代”与“餐二代”交接的路口。二代餐饮人站在父辈的肩膀上干餐饮，往往有着其他创业者难以比拟的优势和资源，但随着“大同美食”不断推陈出新，餐饮行业的竞争愈显激烈，二代餐饮人在接班过程中也并非完全一帆风顺。日前，记者走近云饺子餐馆和大同“红旗”餐饮的两位二代餐饮人，看看他们为大同餐饮带来了哪些新气象。

## 借助短视频 焕发餐饮活力

“家常下饭菜，跟着我做，味道绝不输大饭店……”90天时间、60个视频，今年23岁的王志博通过不断琢磨和尝试，硬生生把“大同云饺子”账号的粉丝量从2000运营到了全网10万+，作为云饺子餐馆的二代餐饮人，他是如何做到的？

“我父亲是干了30年的老餐饮人，7年开到5家店，做菜味道还行。”前不久，在云饺子餐馆红旗街店见到王志博时，他谦虚地对记者说，云饺子餐馆走的是大众餐饮、亲民路线，目前店里做的是周边社区居民和回头客的生意，味道绝对要对得起价格。王志博说，去年大学毕业后，出于回应父亲的期望以及本身对餐饮行业的爱好，他下决心为将来接班做准备，拍摄短视频也是源自一次偶然的尝试。

“父亲做菜口味好，得到很多顾客的认可，我就想让更多人知道云饺子老王，于是在去年冬至、腊八节前后，拍摄了几条教大



王志博

杜剑琛(左)

家拌饺子馅和制作小烧肉、炸丸子等老大同年夜饭的视频，结果一下火了，达到百万播放量，点赞和留言都爆发式增长。”随后，王志博上网浏览了很多教做菜的视频，也与本土餐饮主播对标，很快形成了老王言语亲和，视频内容简单、易学、实用的特色，不仅得到本地市民的关注，还吸引了周边地市众多粉丝。“很多粉丝留言说感谢师傅教做大同菜，甚至还经常催更。能为更多人传播老大同特色餐饮，我感到很自豪。”王志博说。

“餐馆未来如何发展是我一直在观察和思考的问题。”王志博说，大同好吃的东

西太多了，未来餐饮行业的竞争肯定更加激烈。“眼下的重心就是坚持把视频账号做好，固定保持在两天一更新。”王志博说，如今很多顾客一进店，就会指着手机问这个老汉在不在？这就是对他工作最好的回馈。

## 让市民游客 品尝到最地道美味

出差湖北武汉，采购新鲜优质食材；南下广州，引进厨师人才和新菜品……忙了整整1个星期，回大同后，又马不停蹄到位

于大同古城的新店红旗瑞丰楼布置装修、筹备开业事宜。作为我市有口皆碑的老牌餐饮企业，大同“红旗”餐饮的二代掌门人杜剑琛，早已肩负起企业未来的发展重任。他积极拥抱消费者，勇于创新，致力于将天南海北的美食源源不断地汇聚于“红旗”餐饮旗下的各家饭店，让菜品口味不断更新迭代。“好的企业都会为消费者一直改变，我愿意把‘红旗’做成这样的企业。”杜剑琛说。

“出门在外的游客，要是吃得不可口，很难谈得上是一次愉快的旅行，我们就是要让大同美食成为游客留下美好印象的加分项。”杜剑琛说，此前他引进的广式特色菜，被广东游客用餐时看到，随即品尝，都说和在广东吃得味道相同，尤其是在汽箱里蒸足4个小时的粤式靓汤味道醇厚、鲜美，瞬时就征服了几位老广的胃。“通过不断沉淀，把最受广大消费者欢迎的菜品保留下来并形成特色，就是红旗餐饮经久不衰的秘诀。”

“菜品讲究色香味俱全，服务和管理也要到位，所有的成败都体现在细节上。为了保证服务质量，对员工的工资待遇就必须有保障。”杜剑琛说，红旗餐饮的很多员工在岗时间都在15至20年间，即便是离职多年的厨师，也保持着联系。“当下大同文旅产业不断升温，本地餐饮企业适逢大有作为的最佳机遇。”杜剑琛告诉记者，目前红旗瑞丰楼正在加紧装修施工，装修风格融入了很多北魏元素，目的就是让市民游客在品尝美食的同时，也能体验到大同悠久的历史文化，“以实际行动回报家乡，就是我作为大同餐饮人不懈的追求。”

本报记者 张志忠

## 叶建波捐赠根雕作品助力家乡文化事业

本报讯（记者 贾晓龙）近日，著名书画艺术家叶建波向天镇县长城博物馆捐赠了《秦始皇修长城》根雕作品，为家乡文化事业发展再添浓墨重彩的一笔。

叶建波出生在天镇县，毕业于山西大学美术学院，作为著名画家范曾的学生，他在书画领域造诣深厚。目前，他担任中国美

术家协会山西省美协会员、现代管理大学客座教授。多年来，他始终心系家乡文化事业的传承与发展，曾多次向大同长城博物馆捐赠珍贵藏品并为其题字，用实际行动展现了一位艺术家的文化担当。

此次捐赠的《秦始皇修长城》根雕作品意义非凡。该作品以百年香樟树根为原材

料，根雕师充分利用树根自然包裹石块的“根抱石”独特形态，历经数月精心雕琢。作品生动再现了古代劳动人民修筑长城时的艰辛场景，每一处细节都凝聚着工匠的心血，既展现了根雕艺术的独特魅力，又让人直观感受到长城这一伟大工程背后的历史沧桑与劳动人民的智慧结晶。

## 自考成绩今日公布

台→山西自学考试信息服务平台，输入本人准考证号或身份证号、密码及系统随机生成的验证码，点击“登录”按钮进入“查询中心”，点击“当次成绩查询”即可查询到个人本次考试成绩。考生现场查询须携带本人准考证及身份证件到所在市的县（市、区）

自考部门查询。  
考生对成绩有异议的，可于8日至9日到当地县（市、区）自考部门办理申请复核手续，逾期不予受理。成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施，复核结果由各市（县）自考部门通知考生。

## 出售

本公司现有一批废旧报亭和户外LED显示屏对外公开出售，欢迎有意购买者前来咨询洽谈，同等价位，整体购买者优先。

联系电话：13994352772

18635299611

大同日报

传媒集团有限公司

2025年5月6日

## 大同日报传媒集团魏都惠购五一期间与商家联手推出酬宾特惠活动

活动时间：5月1日-5月31日



### 好消息来啦！

为了感谢大家一直以来对我们的支持与厚爱，现在办理魏都惠直营业会员储值卡，即可享受史无前例的超值优惠！

【限时福利】储值卡大放送，超值优惠等你来！

- 充值100元，赠送10元，实际到账110元！
  - 充值200元，赠送30元，实际到账230元！
  - 充值300元，赠送50元，实际到账350元！
  - 充值500元，赠送200元，实际到账700元！
  - 充值1500元，赠送500元，实际到账2000元！
- 使用储值卡消费没有任何门槛和限制，全场商品通用。

### 五月特惠产品

番茄汁，佑玉沙棘汁，山西陈醋，浑源黄芪，广灵小米，北芪，阳高杏脯，灵丘柴鸡蛋，小米凉糕，大同黄花酱。

以上产品到店8折销售